

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—MIÉRCOLES 29 de SEPTIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.589.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Contra los malos españoles

NECESIDAD DE SANCIONES

La nota del Gobierno respecto a la campaña de infundios que se ha hecho y continúa haciendo estos días contra España, prosigue siendo objeto de tema para energías consideraciones en la prensa nacional. Siempre ha surgido cuando se ventilaban los más graves asuntos de nuestro país. Y casi siempre han dado su fruto esterilizando los esfuerzos españoles y contribuyendo a hacer densa esa atmósfera que habían creado en torno del buen nombre español siglos de incuria de nuestra parte e incansable laborantismo de los demás.

Ahora, se ha pretendido contrarrestar los prestigios obtenidos durante estos últimos años de ordenación de nuestra casa y de nuestros asuntos. El nombre de España ha logrado una cotización satisfactoria en el mercado donde apreciarse los valores internacionales. Esa labor de ordenación interior que está poniendo en marcha franca hacia la prosperidad al país; esa coordinación de esfuerzos dispersos para cuantos están interesados en la vivificación y extensión de los grandes recursos nacionales; esta propulsión por parte del Estado de cuanto tienda a enriquecer y valorizar el suelo patrio por el empleo racional e intensivo de sus fuerzas naturales; esas confederaciones hidrográficas de tan brillante y cercano porvenir; planes de obras públicas para la puesta en valor del solar castellano; esa mayor atención a la Instrucción Pública para irrigar los cerebros con la corriente fresca de la cultura; todo esto, como premisas de otros planes de mayor alcance que habrán de llevarnos a mejores tiempos, ha sido seguido desde el extranjero con un interés indudable. Porque para las demás naciones el actual régimen tenía el interés sugestivo de una repetición en tierra ibera del movimiento llevado por Musolini y el fascio para la regeneración de la Italia.

Y si esto ha sido respecto a nuestros asuntos interiores, en el orden internacional, las consecuencias han sido de una repercusión indudable. Marruecos, único asunto que nos ligaba al exterior, ha visto resuelto su problema por la acción combinada de España y Francia contra Abd-el-Krim, hasta vencer al Rogui, hoy en camino de La Reunión. El Ejército español manobrando al lado de otro de tan brillante historia como el francés, ha realizado el papel lucidísimo que

todos conocemos mereciendo alabanzas extraordinarias por parte del Mando amigo y aliado como se reflejan en la orden general, por la que se concedía la Cruz de Guerra con palma al estandarte de la Legión. Y si nos salimos de este asunto de Marruecos, nos encontramos con espléndidas manifestaciones de españolismo expresadas con motivo de los vuelos a Buenos Aires y Filipinas; con una corriente de iberismo formada por las naciones que descienden de España, cuyo peso en el mundo se reconoce y se tiene en cuenta; con una actitud digna y enérgica ante la Sociedad de Naciones, reivindicando en nombre del gran abuelo español, un lugar permanente en el Consejo directivo, donde ya realizamos gestión mercedora de elogios; y por último, el tratado de amistad con Italia, el refuerzo de nuestra flota de guerra y el grito del Presidente diciendo que Tánger debe ser español.

Toda esta actividad inteligente, este renacer de España que se advierte en su vida interior y en un mayor contacto con las demás naciones, como deseamos recuperar su papel internacional según corresponde a su historia singularísima, la petición de Tánger que equivale a una revisión de tratados y a una reparación de injusticias que se cometieron con nosotros en período de Gobiernos débiles, hace que el momento en el mundo sea español y que no haya período de alguna significación, que no dedique a España largas informaciones y sesudas consideraciones en sus artículos de fondo.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Emilio L. LOPEZ
Tetuán.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

Y en estos momentos es cuando se produce desde el extranjero, faltando a sus deberes, la campaña antispañola. No bastarán todas las rectificaciones para disipar totalmente el ambiente tenebroso producido por una falsedad. Pero hay un castigo contra quienes olvidándose de su naturaleza española, contribuyen al desprestigio del país. Y esta sanción es la pérdida de la ciudadanía. Equivale a la poda de un miembro podrido, gaudenado. Esos malos españoles debieran dejar de serlo con prohibición de volver al suelo que les vio nacer. Y si solicitan otra nacionalidad, si algún otro pueblo le admite, verá que solamente el nuestro llega a extremos de tal tolerancia.

PLAZA Y CAMPO

Ha sido destinado a las órdenes de S. A. R. el Infante don Alfonso de Orleans y en breve marchará a la península, el capitán de Infantería don César Sáez Santa María de los Ríos.

Ha sido nombrado maestro de obras de la Junta de Arbitrios, don Juan Huelgas.

En la posición del Zoco el Telata de Eslef, resultó herido por un disparo, el soldado de Ingenieros de la compañía de Telégrafos, Carlos Climent López, el cual sufre una herida en la pierna izquierda.

En los diferentes hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los soldados, de Regulares de Alhucemas, Pedro Carballo Méndez, del regimiento de África, Antonio Esteban Carbónell, del Tercio, Antonio Portela Sánchez y Herminio Rivera, y del regimiento Mixto de Artillería, Juan Vilchez Jiménez.

Por personal de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios, han dado principio los trabajos de construcción de retretes y vertederos de basuras, en la barriada existente en las inmediaciones del hospital indígena.

Recientemente, según dimos cuenta, se registró una agresión aislada, en las inmediaciones de Senada.

Con tal motivo, las Intervenciones Militares, han impuesto una fuerte multa a los jefes de las cabillas próximas a dicho lugar, habiéndoles anunciado que todos los indígenas de las referidas fracciones, pagarán determinada contribución, hasta tanto no presenten a los autores de la agresión.

Activamente han dado principio los trabajos de explanación para unir la carretera Bufarcut-Midar a la de Midar-Zoco Telata de Eslef.

Por personal obrero francés, ayer dieron principio los trabajos de construcción de una pasarela sobre el río Muluja, en el vado de Saf Saf.

Por noticias recibidas de Ketama, se sabe que la columna indígena que mandaba el capitán Ostazir, se encuentra actualmente en la importante fracción de Beni Yaumuch, donde procede a un minucioso registro de los adueros, para evitar la ocultación de armamento.

La harca del comandante Zaldivar y los Regulares de Melilla, se dedican asimismo a la labor de desarme de los adueros senadinos, donde reina absoluta tranquilidad.

El coronel Pozas, con dos más de mejanzías, recorre todas las fracciones de Ketama, donde es bien recibido por los jefes indígenas.

Próximamente a las once de la mañana de ayer, se dejó sentir en nuestra plaza un terremoto, de unos cuatro segundos de duración.

En algunos sectores de la ciudad, el movimiento sísmico fué bastante sensible.

En los registros llevados a cabo en algunas casas de Igarbien del Monte, han sido hallados varios fusiles que los indígenas tenían ocultos.

Uno de los cabileños, al tener noticia de que iba a ser registrada su vivienda, se dió a la fuga, internándose en la cabilla de Guenzaya.

Por indígenas pertenecientes a la mejanzía de la oficina de Intervención de Beni Acki, han sido recogidos un fusil Mauser, dos machetes, una guma, 50 cartuchos Mauser y 100 fusiles.

De la cabilla de Beni Seddat, perteneciente a la nueva zona sometida, han sido nombrados caídos los prestigiosos indígenas Achton y Amar Akdan, cada uno de los cuales tendrá a sus órdenes

como lo otro, y si experimentaba un revés, que no todo habían de ser victorias, la letra revelada, en nuevos versículos de Alcorán daba la explicación del caso, a la vez que afirmaba la esperanza.

Alguna vez, aparecía la traición, como aconteció con ciertas gentes del Nach y entonces el castigo no se hacía esperar.

Fué en uno de estos casos cuando «El Enviado» dió nueva prueba de la serenidad de su ánimo. Los galfanitas, rebeldes recibieron su merecido en una jornada de sangre, y uno de ellos ofreció a los vencidos la cabeza de Mahoma. Se le admiró como salvador y parió.

Propició el momento, el jefe del Islam reposaba a alguna distancia de sus fuerzas, y el galfanita se le acercó inermemente. Resolvió la punta del mango, y tras breves frases de salutación, pidió permiso para ver la espada del guerrero, que al lado se hallaba. Era la empuñadura de plata y un artista había puesto en ella la maravilla de su trabajo.

Tomó el legado en sus manos y de pronto, desvainando el arma, le alzó sobre la cabeza del Profeta. Brilló al sol el acero; mas «El enviado» no se movió. Sus ojos miraban tranquilamente al asesino, que asombrado renunció al golpe. Fingió entonces, y preguntó como si juzgara:

—¿No habéis tenido miedo?
—¿Y qué iba yo a temer de tí?
El galfanita se retiró, mordiéndose en los labios una palabra de despedida.

M. de MENDILUCE

cinco mejanzías retribuidos, y una idala de veinticinco hombres. A estos últimos se les facilitarán armas, cuando se estime necesario, por la intervención respectiva.

En las casas de los citados caídos se instalará un teléfono, para que puedan dar cuenta con diligencia, de las novedades que ocurran.

Telegramas detenidos en este centro telegráfico, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios:

De Tarifa, para Luis Pardo Garino, capitán de la Comandancia de Intendencia.

De Zaragoza, para María Lain, Melilla la Vieja (Pueblo).

De Villagarcía, para Viuda Diez Travesía Conservatorio, cinco.

De Madrid, para Juan Lerbs Isabel la Católica, 8.

Ayer tarde embarcó para Ceuta, desde donde se trasladará a Tetuán, el coronel de Infantería don Eliseo Alvarez Arenas.

Para el sector de Aixird marcharon anoche el comandante don Martín Lacasa, ayudante del general Dolla; capitanes, don Luis Valero y don Pedro Luengo, de Regulares de Alhucemas; don Daniel Prats González, de Cazadores de África, 14; don Joaquín Aranda, del batallón de San Marcial; tenientes, don Antonio Enciso, de la Guardia Civil y don Emiliano Baladajo, de la Maestranza de Artillería; alférez, don Melitón Guillén, de Cazadores de África, 13; maestro armero don Sebastián Blanco; y suboficiales, don Enrique Bautista, del batallón de Ingenieros; y don Francisco Parrón, de Cazadores, 13.

Para ingresar en la Escuela Superior de Guerra, marcharon ayer tarde, los capitanes don Arnaldo Fernández, don Arturo Barba, don Alejandro Sierra, don Antonio Gómez, don Anselmo López y don Emilio Castellano.

Se está negociando entre la Deutsche Luft Hansa y las autoridades españolas competentes para llevar hasta Barcelona y Madrid, la línea aérea Berlín-Stuttgart-Zurich-Marsella.

Hasta Marsella ya hay servicio regular de correo y pasajeros. La línea Berlín-Stuttgart-Zurich o Basilea, ha funcionado durante algún tiempo por la cooperación de la Deutsche Luft Hansa y la Basler Luftverkehrsgesellschaft.

Desde la firma del acuerdo aéreo francoalemán, se ha unido a ellas la Unión Aérea francesa y las tres Compañías aseguran juntas, el servicio Berlín-Marsella.

El nuevo proyecto dará a España su primera línea aérea, de alguna importancia. Se ha propuesto realizarlo bajo la forma de una Compañía española de transportes aéreos, con la que cooperará Luft Hasan, en condiciones parecidas a las que reglamentan la unión entre las Compañías suiza, alemana y francesa.

Si el proyecto es aprobado, la sección Madrid-Barcelona, utilizará hidros Dornier Wah, del mismo tipo que los que emplea el servicio Slettin-Estocolmo, y la sección Barcelona-Madrid utilizará Junkers, tipo G-23, de tres motores.

Todavía no se ha llegado al acuerdo, pero la marcha de las negociaciones es tan favorable, que dentro de pocos días llegarán a España algunos técnicos alemanes.

Madrid 28

Lo que dice «El Sol»

«El Sol», se ocupa en uno de sus editoriales, de comentar lo que sobre el momento político viene escribiendo «El Debate», del que dice que anda esios días haciendo difíciles equilibrios.

En el último número, de «El Debate», creyendo este diario prestar un servicio al régimen, reproduce un artículo de Solano, publicado en «El Sol», en el año 1923.

Es un artículo en que «El Sol», decía sustancialmente:

«He aquí nuestro programa. El Directorio trae un programa que coincide con el nuestro; apoyamos pues al Directorio, porque es tanto como apoyarnos a nosotros mismos.»

Hay en el artículo una frase, que «El Debate» no ha podido omitir: «No admitamos que ésta sea situación definitiva, no admitamos que subsista un día más de los necesarios, para otras que sostenemos con nuestro amor incondicional por la democracia.»

Ha podido encontrar otros artículos que no ha convenido a «El Debate» recoger; pero en fin, aquí están las colecciones de «El Sol».

«El Debate» y la reforma de la constitución

Madrid 28

Dice «El Debate», al hablar de la reforma de la constitución, que debe conservarse, en líneas generales, la misma estructura que la Constitución de 1876. Así pues, en nuestro pronunciamiento, en favor de la reforma constitucional, promulgamos que debe limitarse a aquellos extremos que más necesario pareciera sustituir.

El conocimiento de los valores individuales de la constitución, tiene un valor definitivo. Un criterio elemental de prudencia política, exige acometer con parsimonia la revisión Constitucional.

La asistencia a las Facultades

Madrid 28

El diario «El Liberal», se ocupa de la poca capacidad de las clases para el número de alumnos que asisten a las

LA VIDA DE LOS TORREROS

ACONTECIMIENTO EN ALBORAN

Dejan en el ánimo una sensación de admiración y lástima los relatos de la vida de los torreros, seres humildes y fieles cumplidores de su deber, a los que está encomendada la seguridad de los navegantes. Aislados del mundo, Robinsones modernos, apenas sabemos nada de su insipido y silencioso paso por el globo terráqueo.

Muy de tarde en tarde, la figura del torrero ocupa momentáneamente un puesto en nuestra atención que vuelve de nuevo a la locura del vivir intenso de la época actual. Ocurre esto cuando la persistencia del mal tiempo ha dejado sin víveres el islote apartado, y los tres o cuatro seres que allí se hacen la ilusión de que viven han sufrido las torturas del hambre o han sucumbido por falta de alimentos o a consecuencia de un cataclismo, pero siempre con una heroica concepción del deber lo último extremo, para que el faro no deje de lucir, evitando con ello catástrofes marítimas. Este sentimiento del deber lo infunden los torreros en sus familiares que les substituyen si las circunstancias lo exigen; dando ejemplo de sus virtudes a la egoísta sociedad, en que el yo se antepone a todo.

Entre España y Africa hay una Peña ingrata, sin vegetación, sin agua, en la que casi no puede desarrollarse la vida orgánica. Es la isla de Alborán, que aflora a la superficie del mar como milenario testigo de que en época remotísima no había solución de continuidad entre la Península Ibérica y el norte del continente africano.

Centenares de veces, vimos en las travesías el parpadeo del potente faro. En ocasiones el buque en que navegábamos se aproximó mediada la noche al apartado islote, cuya superficie plana apenas podíamos distinguir en la obscuridad reinante. Débil lucecita iba como señalando el tortuoso camino en rampa, que seguían los torreros para ganar la playa. Minutos más tarde, el mismo farol nos permitía seguir el avance de la chalupa, en que los robinsones, venían a tener un breve contacto con el mundo y a recoger las provisiones, el agua y el fajo de periódicos que calmosamente leerían con un retraso de diez, quince o veinte días.

La última noche que la pasamos navegando. El pasaje de tercera, numeroso, celebraba con rasgueos de guitarra, cánticos y tragos de vino el nacimiento del Mesías. En cámara solo íbamos dos viajeros, que invitados por el capitán nos trasladamos a la cabina del radiotelegrafista, en la que callados y con los auriculares puestos, oímos la música religiosa de una capilla protestante de Londres, la orquesta de Monte Igueldo, las emisoras de Madrid, de Barcelona, de Florencia y otras capitales, interrumpidas por los chasquidos secos e inoportunos de Gibraltar o de la estación de Melilla.

A la hora de la misa del Gallo, el buque paró frente a Alborán, y el silbato avisó a los torreros de la llegada. Pasaron diez, quince minutos y la lucecita de tierra no se distinguía. El vapor volvió a pitar una y otra vez y nadie parecía escuchar sus pitidos. Entristecido, el aparato de la torre lanzaba su potente haz luminoso sobre el horizonte lejano.

Fué entonces cuando nuestro compañero de viaje se dió a conocer.

Francisco CARCAÑO

celebrado el bautizo de un niño hijo de don Francisco San Martínez.

Al nofito se impuso el nombre de Francisco y fué apadrinado por don Ramón Barrón Carrique y su hermana la señorita Angeles Barrón.

En la misma iglesia, ha sido bautizada, imponiéndosele el nombre de Dolores, una niña hija de don Rafael Conde Moreno.

Apadrinada a la nueva cristiana D. Francisco Fernández Villaraso y su esposa doña Antonia Rubio Carrasco.

Con arreglo al rito hebraico, se ha celebrado el bautizo de un niño hijo del comerciante don David Sultán, imponiéndosele el nombre de Abraham.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente por los señores de Sultán.

Se encuentra enfermo el conocido industrial don José Ruiz.

También se halla enfermo, por fortuna no de cuidado, el monismo niño Fernando Huelbi, hijo de nuestro estimado amigo don Fernando.

Durante la noche de ayer, el contra-maestre señor Orcero, con algunos marineros de la Comandancia de Marina y bomberos, permaneció en el balneario «Las Delicias», hasta las primeras horas de la mañana, por si se reproducía el incendio, lo que por fortuna, no sucedió.

El juez de Marina, don Román Vicente, acompañado por el secretario suboficial señor Ureña, se trasladó ayer al establecimiento siniestrado, girando una detenida inspección ocular.

Ante el señor Vicente, prestó nuevamente declaración el dueño del balneario señor Antón.

Según nuestros informes, dijo que había permanecido en «Las Delicias» hasta las ocho de la noche. A esa hora se retiró a su domicilio en unión de su familia. Cuando se disponía a entregarse al descanso, fué avisado de lo que ocurría. En seguida marchó al lugar del suceso, tomando activa parte en los trabajos de extinción.

También han declarado algunas de las primeras personas que acudieron a «Las Delicias» al declararse el incendio.

Se van a designar los peritos que informen al Juzgado acerca de las causas que pudieron originar el siniestro y pérdidas materiales por este ocasionadas. El balneario estaba asegurado en cien mil pesetas, en «La Unión» y El Fenix Español.

El Gobierno y los artilleros

PORE EL CABLE

Nota oficiosa del ministerio de la Guerra

Madrid 28

En el ministerio de la Guerra, facilitaron esta mañana a la prensa, la siguiente nota oficiosa:

«Con la aprobación telefónica de la idea por parte del ministro de la Guerra, se ha formado en Segovia una Junta de distinguidas personas que, dando al asunto un caso excesiva extensión, se ha dirigido a los centros y dependencias militares, reclamando de modo apremiante, auxilio para los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, que sufren suspensión de sueldo.»

«En nada puede contrariar al Gobierno esta iniciativa ni pretender entorpecerla; pero está obligado a manifestar que hasta el momento presente nadie ha sufrido las consecuencias de tal suspensión de sueldo, porque después de la revista de este mes, la mayoría tienen que percibir las pagas de modo normal, y para quienes las cobran por atrasado, se ha dispuesto que por razones de equidad se les abonen.»

«Será pues en el mes de Octubre, cuando la medida entre en vigor, por haberse dispuesto que para los suspendidos de sueldo no se haga este mes la reclamación correspondiente, quedando su importe a beneficio del Tesoro.»

«Por lo demás, vuelve a insistir el Gobierno, que verá sin contrariedad, aliviada la situación de quienes carezcan de medios propios para remediarla por ellos mismos.»

La causa que instruye el general Rodríguez Pedret

Barcelona 28

El general Rodríguez Pedret, juez instructor en la causa que se sigue contra los artilleros, conferenció esta mañana con el Capitán General.

La causa parece que está próxima a terminar y según noticias, solo habrá responsabilidad para siete oficiales, a quienes se les impondrán sanciones militares, por lo cual no se celebrará ningún Consejo de guerra.

Una enorme mancha negra sobre el disco del sol

El astrónomo Mr. H. G. Titcher publica en «The Daily Mail», de Londres, el resultado de unas observaciones por él realizadas en la mañana del domingo último.

Manifiesta que antes de ocurrirse en el examen diario que viene practicando sobre el planeta Venus, hizo girar su ecuatorial hacia el Sol, con objeto de comprobar la hora sideral para el reloj. Entonces quedó sorprendido al ver que sobre el disco del Sol se destacaba una enorme mancha negra.

La longitud de ésta es aproximadamente de 100.000 millas, o sea unas doce veces mayor que la esfera terrestre.

La mancha puede ser observada a simple vista, mirando al Sol a través de un cristal ahumado.

DE AVIACIÓN

Varios aparatos del aerodromo Herráiz continuaron el servicio de reconocimiento y bombardeo de varios lugares, todavía no sometidos de Ketama.

Por uno de los aparatos se arrojó correo en la cuadrícula 478 horizontal y 570 vertical, don dos papeles en cruz marcaban el lugar donde se halla el Comandante General Castro Gilona, con su Cuartel general.

—Del aerodromo de Taúma marchó un aparato con dirección a Tetuán.

También salió otro aparato para llevar correo, al sector de Aixird.

—Se ha incorporado a estas fuerzas aéreas, terminado el permiso que disfrutaba, el sargento radiotelegrafista, Martínez Amat.

—El aerodromo de Taúma marchó un aparato con dirección a Tetuán.

También salió otro aparato para llevar correo, al sector de Aixird.

—Se ha incorporado a estas fuerzas aéreas, terminado el permiso que disfrutaba, el sargento radiotelegrafista, Martínez Amat.

—El aerodromo de Taúma marchó un aparato con dirección a Tetuán.

También salió otro aparato para llevar correo, al sector de Aixird.

—Se ha incorporado a estas fuerzas aéreas, terminado el permiso que disfrutaba, el sargento radiotelegrafista, Martínez Amat.

—El aerodromo de Taúma marchó un aparato con dirección a Tetuán.

También salió otro aparato para llevar correo, al sector de Aixird.

—Se ha incorporado a estas fuerzas aéreas, terminado el permiso que disfrutaba, el sargento radiotelegrafista, Martínez Amat.

—El aerodromo de Taúma marchó un aparato con dirección a Tetuán.

También salió otro aparato para llevar correo, al sector de Aixird.

—Se ha incorporado a estas fuerzas aéreas, terminado el permiso que disfrutaba, el sargento radiotelegrafista, Martínez Amat.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Al servicio del Protectorado

Madrid 28. Pasa al servicio del Protectorado, el teniente de Artillería don José Gil de León Entrambas Aguas.

Destinos de Sanidad

El «Diario Oficial» publica los siguientes: Capitanes médicos, don Roberto Solans Llavera, a la Meñala de Melilla y don José Olmo Fernández, de las Unidades expedicionarias, al consultorio de Cabo Jubi.

Tenientes médicos, don Arturo Alejos García, del regimiento de Alcántara, 14 de Caballería, a las Intervenciones Militares de Tetuán; don Hilario Pérez Heredia, al Grupo de Regulares de Melilla; don Marcial Gómez Naveira, del batallón de Cazadores de África, 13, al Grupo de Regulares de Ceuta; don Ricardo Gutiérrez Mendiola, de África, 16, a Regulares de Melilla; don Cándido Álvarez de la Cruz, de en comisión en las unidades expedicionarias, al regimiento de Caballería de Alcántara, 14; don Gregorio Lobarido Burro, al batallón de África, 16; y don Práxedes Banares Zaragoza, al batallón de África, 13.

Aplicación para el ascenso

Son declarados aptos para el ascenso al empleo inmediato, los siguientes oficiales de Intendencia:

Capitán, don Julio Fernández Arroyo; tenientes, don Félix González Muñoz, del hospital de Melilla; don Manuel García, de la Intendencia de Chafarinas; y don Domingo Sanz Gaucín, de la Intendencia de Melilla.

Médico auxiliar

Se nombra médico auxiliar del Ejército, al soldado del primer regimiento de Sanidad Militar don Pedro Farreño Romero. Licenciado en Medicina y Cirugía.

Gratificación de efectividad

Se concede dicha gratificación, por los servicios prestados en comisión del servicio, al capitán médico, con destino en el regimiento de Artillería a caballo, don Federico Altamira Mezquita.

Aspirantes a Regulares

El «Diario Oficial» publica una relación de los aspirantes a Regulares, del regimiento de Caballería de Alcántara, 14, relacionándose los siguientes soldados:

Diego Gómez Puente, Antonio Camarín Lafarga, Ángel Muñoz Marente, Fermín Fernández Bisado y José Gómez Miranda.

A supernumerario

Queda en situación de supernumerario, el sargento del Grupo de Regulares de Alhucemas, don Marjano Sánchez Muñillo.

A Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos, el soldado de Infantería Eloy Martínez y el askari Maimón Ben Mohamed.

Ingreso en Alabarderos

Ingresan en el Cuerpo de Alabarderos, el sargento de Caballería don Pascual Vicente Piña.

Retiro

Se le concede, al capellán primero don Adrián Rosueños.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de secretario de causas, perteneciente a capitán de Infantería, en la tercera región.

Matrimonios

Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al comandante de Infantería don Celestino Naharro y a los oficiales don José Dávila, don Eduardo Díaz y don Guillermo Esteban.

Al servicio activo

Vueven al servicio activo, el teniente coronel de Infantería don Antonio Rodríguez Marván, comandante don Juan Ortiz Rivera, capitán don Juan Esteban Gómez y teniente don Eloy Alvarez.

A la Auditoría de Ceuta

Pasa destinado a la Auditoría de Ceuta, el auditor de brigada don Pedro Topete.

Los destinos de Oficinas Militares

Mañana publicará el «Diario Oficial» los destinos de Oficinas Militares.

A la Escuela de Guerra

Han sido destinados a la Escuela Superior de guerra, los comandantes de Estado Mayor don Federico Pérez Serrano, y don Antonio Fernández Rola.

Beneficio de Academia

Se le conceden los beneficios de permanencia en las Academias militares, al alumno don José Guerra Pérez.

Baja en el Ejército

Causan baja en el Ejército, los siguientes jefes y oficiales de Artillería: Coronel, don Manuel Banoel Carvajal y don Julio Moreno Sánchez, teniente coronel don Vicente Puga, un comandante, siete capitanes y cinco tenientes. También causa baja en el Ejército, por sentencia, el teniente coronel de Infantería, don José Rodríguez Biedma.

Ascenso

Asciende al empleo inmediato, el teniente de Caballería don José Gutiérrez Luna.

Disposición

Se dispone que los capitanes que tengan el título de profesor de Equitación, pueden solicitar el cargo de ayudantes de profesor.

Más destinos

El «Diario Oficial» también publicará

mañana los destinos de suboficiales y sargentos de Sanidad, y los de auxiliares y escribientes de Intendencia.

Vista de una causa por atentado contra la autoridad

Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado esta mañana, la vista de la causa instruida y fallada en Córdoba por Consejo ordinario, contra un sargento de Infantería, por el delito de atentado contra la autoridad.

Según los hechos, el citado sargento iba embriagado, en unión de una mujer, por la calle del Pilar.

Un guardia de Seguridad, permitiéndose, según manifiesta el sargento, dirigir frases molestas a la mujer que le acompañaba. Entonces, éste, haciendo uso del sable, y sin desvainar, le dió varios golpes al indicado guardia.

El Consejo de guerra ordinario, condenó al sargento, a dos años, cuatro meses y un día de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa, por el delito de atentado contra la autoridad.

Por disenso, la causa vino al Supremo, y el Fiscal señor Piquer, pide para el procesado la pena de un mes y un día de arresto; y otro mes de arresto por la falta de embriaguez.

El defensor, señor Matilla, solicitó la absolución para su patrocinado, quedando la causa concluida para sentencia.

El reloj preferido. En las buenas Relojerías. OMEGA. GANARÁ TIEMPO Y DINERO.

DE PROVINCIAS

El peligro de las capeas

Castellón de la Plana 28. En el pueblo de Penades, se celebraba una capea.

Una vaquilla, que ya había sido lidiada anteriormente, enganchó al vecino Francisco Rubio, hiriéndole de gravedad.

Accidente de automóvil. Heridos

Castellón de la Plana 28. Veinte jóvenes de Benicarló, que se dirigían en una camioneta a un pueblo cercano, para ver una corrida de vaquillas, al tomar el vehículo una curva, se rompieron los frenos, volcando y cayendo por un terraplén de dos metros de altura.

Los ocupantes fueron despedidos, menos Valentín Ballester, que cayó debajo del auto. Todos resultaron heridos, dos de ellos de gravedad.

Ballester falleció poco después de ser curado en Castellón de la Plana.

Heridos por una descarga eléctrica

La Roda 28. Una cuadrilla de obreros que trabajaba en la línea de Andalucía Hidroeléctrica, sufrieron una descarga, resultando dos de ellos con gravísimas heridas.

Otro donativo del marqués de Valdesilla

Santander 28. El ilustre filántropo, señor Marqués de Valdesilla, ha donado dos millones de pesetas para que se proceda a la construcción de un hospital en esta ciudad.

El generoso rasgo del marqués de Valdesilla está siendo muy elogiado.

Imposición de la cruz de María Cristina al alférez Núñez

Las Palmas 28. A bordo del cañonero «Bonifaz», se ha celebrado el acto de imponer la cruz de María Cristina, que ganó en la toma de Alhucemas, al alférez de navío, don Jesús Núñez Rodríguez.

Este es hermano del alférez de navío don José Núñez, que intentó salvar heroicamente a su compañero el teniente de navío Durán, tripulante del «Plus Ultra».

Al acto asistieron muchas significadas personas.

Vista de una causa por parricidio. Se pide la pena de muerte

Teruel 28. En la Audiencia ha comenzado hoy a

Doctor HERRANZ. DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA. Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco. Alfonso XIII, número 9. Melilla

BAULES VIENESES MALETAS. OBJETOS PARA REGALOS Y VIAJE. HUGO BRAUNER, C. Arellano, 9

NOTICIAS DIVERSAS

Muerto al bajar de un tranvía

Zaragoza 28. Un farmacéutico de Aldeanueva, llamado don Vicente Martín, viajaba en un tranvía. Al llegar el vehículo al Paseo de las Delicias, se apeó en marcha, dándose un tremendo golpe en la cabeza contra el pavimento.

Trasladado a la clínica de urgencia del distrito del Centro, falleció a media noche.

Detención de un ratero

Madrid 28. El sereno de la calle de Arganzuela, observó que durante la madrugada anterior, se hallaban en la puerta de un establecimiento de dicha calle, varios sujetos sospechosos.

Dicho sereno les dió el alto, y los casos se dieron precipitadamente a la fuga, lográndose detener a uno llamado Francisco Moreno (a) «El Paco», que fué puesto a disposición de las autoridades.

Parte oficial de Marruecos

Madrid 28. En el negociado de censura de la Presidencia, facilitaron el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Sin novedad en la zona del Protectorado. El General en Jefe ha llegado a Amiani donde pernocta.»

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET. GANARÁ TIEMPO Y DINERO.

BAUTIZO DE UNA JOVEN

Pontevedra 28. En la capilla del balneario de La Toja, se ha celebrado el acto de administrar las aguas bautismales a la señorita Manuela Chimaes Fernández, natural de Marín, de veinte y tres años de edad, que hasta hoy era protestante.

Los estragos del calor

El Ferrol 28. Los campesinos se lamentan constantemente de los daños que a causa del excesivo calor de esta temporada viene sufriendo la agricultura.

El ganado ha sufrido las consecuencias de la subida de la temperatura, habiendo muerto asfixiadas numerosas cabezas. Entre los cerdos se ha desarrollado una peste que causa enorme cantidad de víctimas.

Se realizan gestiones para conseguir la libre introducción del maíz, alegando para ello la circunstancia de haberse perdido casi por completo la cosecha de este año.

Alhajados del mejor gusto en todos los modelos y de todos los precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla, y la única que garantiza el valor de sus artículos. Especialidad en pulseras de pedida. Alfonso XIII, 4 y 13.

Reunión de los fabricantes de calzado

Zaragoza 28. Hoy se ha reunido en junta general la sociedad de fabricantes de calzado, para cambiar impresiones acerca de la Asamblea Nacional, que se celebrará en Madrid el día 5 del próximo mes de Octubre.

Para que asista a dicha Asamblea, se acordó nombrar delegado de la sociedad, a don Nicomedes Alegria.

Una niña desaparecida

Zaragoza 28. Hace dos días, desapareció de su casa paterna, la niña de nueve años, Pilar Alami, que salió a las ocho de la mañana para ir al colegio.

Del misterioso hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

Comienza la feria de San Miguel. Las infantas recorren el ferrial

Sevilla 28. Hoy ha comenzado la tradicional feria de San Miguel, notándose mayor animación que en años anteriores.

Las infantas, vestidas de amazonas, recorrieron el Real de la feria.

Regreso del gobernador civil. Se le tributa un cariñoso recibimiento

Sevilla 28. Hoy ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor Cruz Conde.

A la estación acudieron las autoridades y numerosísimo público, que le tributó cariñoso recibimiento.

Un obrero muerto y varios heridos

Sevilla 28. En el túnel que para la conducción de aguas construye la Compañía Sevillana de Electricidad, en el término de Gimena, hizo explosión, en el pozo núm. 23, un cartucho de dinamita, que sin duda no estalló a su debido tiempo y quedó olvidado en aquel lugar.

A consecuencia de la explosión murió el obrero Joaquín Moreno, de 47 años, y resultaron con graves heridas, Manuel Gómez, Antonio Gómez y Teófilo Ramos. Los heridos fueron trasladados al hospital provincial, donde quedaron encamados.

NARCISO DE FUENTES. MEDICO CIVIL. Medicina y cirugía en general. Isabel la Católica, 8, principal. HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5. Visita a domicilio. Teléfono 626

Se acordó dirigirse a Capitanía General, en contestación de una comunicación interesando que se declare exento el arbitrio sobre bebida, a razón de diez pesetas, las adquiridas con destino a los Cuerpos de la guarnición, manifestando que el Municipio no tiene facultades para ello.

Lluvias torrenciales. Barcelona 28. Desde las primeras horas de esta mañana, llueve sobre Barcelona torrencialmente. La temperatura ha descendido considerablemente, notándose bastante frío.

El informe del defensor de Domingo Masachs. Barcelona 28. El letrado señor Sabator, defensor de Domingo Masachs, autor del atentado frustrado contra el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, ha devuelto, debidamente informada, la causa que se sigue contra su patrocinado.

En su escrito, el señor Sabator, solicita la absolución de Masachs. El tribunal que juzgará a éste, lo presidirá el presidente de la Audiencia provincial.

Detención de un criminal. Barcelona 28. La policía ha detenido hoy a un individuo llamado Juan Carreras Coria, el cual había sufrido condena por homicidio cometido hace algunos años en la fábrica de Batlla y del que se decía que además era autor del asesinato de un hijo suyo recién nacido.

Acusado Carreras a preguntas, acabó por confesar su delito.

Fuerte pedrisco. Tarragona 28. Sobre esta provincia se ha desencadenado furiosa tormenta.

En algunos puntos el pedrisco fué tan grande, que causó algunos destrozos, pues los granizos eran del tamaño de avellanas.

Doctor TOMÉ. de las clínicas nacionales y extranjeras. Especialidad en PARTOS. y enfermedades del EMBARAZO. Consulta en MATRIZ y GINECO-OBSTETRIA. SECRETA. Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia. De 12 a 2 y de 4 a 7. General Marina, 14, segundo.

Medallas religiosas en plata, chapad y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Cofres de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII, 4 y 13.

Información de Cataluña. Incendio en una fábrica de cremas. Las pérdidas son de consideración. Barcelona 28. Esta madrugada se declaró un violento incendio en la casa número 374, de la calle de la Independencia, de la barriada de San Martí, en la cual hay establecida una fábrica de cremas y betunes.

El fuego desde los primeros momentos, adquirió grandes proporciones, destruyendo todas las existencias que había en la fábrica y la techumbre del edificio que se desplomó.

El fuego se propagó a una cuadra inmediata, donde las llamas destruyeron importante cantidad de desperdicios de algodón.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro, son de gran consideración. A las cinco de la mañana, los bomberos consiguieron localizar el fuego, después de realizar grandes trabajos.

Ocho personas intoxicadas. Dos de ellas fallecen. Barcelona 28. Los colonos de la finca llamada «Les Roses», del término municipal de San Quirico, comieron hongos en malas condiciones, resultando intoxicadas ocho personas.

Apesar de los rápidos auxilios que les fueron prestados, fallecieron dos niñas. Los restantes intoxicados se hallan en grave estado.

Los arbitrios sobre bebidas. Barcelona 28. En las primeras horas de la tarde, se ha reunido la comisión permanente del Ayuntamiento, presidida por el alcalde.

Un donativo. Campanario 28. Por el sacerdote de esta localidad, don Francisco Gascón Gálvez, ha sido entregada en la Depositaria municipal, la cantidad de mil trescientas pesetas, que un vecino le entregó bajo secreto de confesión.

El anónimo donante parece que le indicó que mil pesetas fueran dedicadas a obras públicas y las trescientas restantes a beneficencia.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires. Sevilla 28. El comandante de ingenieros señor Herrera ha dirigido al presidente de esta Cámara de Comercio una carta, en la que dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Recibo su entusiasta telegrama de felicitación por la aprobación de mi proyecto de línea aérea de Sevilla a Buenos Aires que le agradezco muchísimo, y espero que aun quedan para que esta empresa tenga carácter oficial, pronto se podrá comenzar con gran actividad la construcción del aéreo puerto que ha de hacer de Sevilla el centro de comunicaciones aéreas más importante del mundo.»

Por haber sido suspendido en una asignatura, se suicida. Ubeda 28. En el pueblo de Villacarrillo el estudiante Manuel Zuluaga se suicidó, disparándose dos tiros de escopeta debajo de la barba.

Según parece, lo que le indujo a tomar tan fatal resolución fué el haber sido suspendido en la asignatura de Física, de que se había examinado recientemente.

Choque de automóviles. Jaén 28. En el término de Pegalajar, chocaron dos automóviles. Uno de ellos, ocupado por el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Ramírez, que iba acompañado de su esposa y dos hijos.

Todos resultaron con lesiones de carácter leve. No hay noticias de los ocupantes del otro coche, aunque se rumoreaba que al menos de ellos habían resultado con graves heridas.

Un telegrama del ministro de Instrucción. Salamanca 28. El Rector de la Universidad, ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública, en el cual le dice lo siguiente: «Me complace en manifestarle que el Banco de España me comunica que tiene a disposición de esa Universidad, el capital depositado en valores, más la totalidad de los intereses devengados desde 1871 hasta la fecha, que pronto podrá cobrar esa sucesal.»

Crisis vitivinícola. Los obreros se dirigen al gobernador civil. Zaragoza 28. El gobernador civil ha recibido una solicitud firmada por 540 obreros de Carriena, solicitando que dé cuenta al Gobierno de la aflictiva situación porque atraviesan a causa de la aguda crisis vitivinícola que reina en todo el campo de Carriena.

En dicha comunicación piden que se acometen las obras de utilidad proyectadas, para evitar que perezcán de hambre sus familias y no se vean obligados a emigrar.

El Consejo de ministros prosigue el examen de las propuestas de recompensas

Trágico accidente de aviación. El Presidente del Gobierno obsequiará a los periodistas con motivo de su fiesta onomástica. Escandaloso atraco en Barcelona. El viaje del Alto Comisari

Despachando con el Presidente. Madrid 28. Con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, despacharon esta mañana los ministros del Trabajo e Instrucción Pública, el oficial mayor de la Presidencia, Directores Generales de Abastos y Comunicaciones y el jefe de la secretaría de la Presidencia.

Después recibió la visita de los generales Despujol, Soriano y Vives, coronel de Ingenieros González Castejón, ministro de Marina y un oficial de la Armada alemana, agregado eventualmente a la Embajada de su país.

En el ministerio de la Guerra. Madrid 28. El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, recibió la visita del gobernador militar de Madrid, Director de la Academia de Caballería, coronel del regimiento de San Marcial, capitán de Artillería señor Arias, Teniente General señor Zubia, gerente de los talleres de una fábrica de Guernica y una comisión de inspectores cesantes de la policía urbana.

El proyectado vuelo a nuestras colonias. Madrid 28. Con el Director General de Colonias y Protectorado, conde de Casa Jordana, conferenciaron esta mañana el coronel jefe de los servicios de Aeronáutica y el comandante Franco, para tratar acerca de la organización del proyectado vuelo a nuestras colonias del Golfo de Guinea.

En el ministerio del Trabajo. Madrid 28. El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió esta mañana la visita de una comisión de la Junta directiva de la Asociación de empleados y obreros de ferrocarriles, para solicitar del ministro que asista a la inauguración de la barriada de casas baratas, pertenecientes a dicha entidad en Bilbao.

También recibió el señor Aunós la visita de don Benito Méndez, para gestionar asuntos de interés local del pueblo de Grado y don Vicente Muntada, director del Banco Vitalicio de Barcelona.

En el ministerio de Instrucción Pública. Madrid 28. El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, fué visitado por el presidente de la comisión hispano-filipina, señor Beltrán Rospíos y varias comisiones.

En el ministerio de Fomento. Madrid 28. En el ministerio de Fomento, se reunieron esta mañana el gobernador civil de Cuenca, el alcalde de Lérida, el de Castellón y el de Majalahonda, para tratar del asunto del abastecimiento de aguas.

El Giro Postal en Aixdr. Madrid 28. La Administración de Correos establecida en Aixdr, ha sido autorizada para prestar el servicio de Giro Postal a partir del día 20 del actual.

El tratado comercial con Cuba. Madrid 28. El Embajador de Cuba en España, ha enviado una nota a los periódicos, aclarando las informaciones publicadas sobre el tratado comercial con Cuba, las cuales adolecen de algunos errores.

La conferencia se celebró en San Sebastián y a ella asistió el hacendado don Laureano Falla, no como asesor, que no lo es, sino por expreso deseo del Embajador de que persona tan relevante estuviese presente en la entrevista.

Son prematuras cuantas conjeturas se hagan sobre soluciones recaídas en el importante asunto que tanto afecta a las dos naciones.

Regreso del ministro de la Gobernación. Madrid 28. Después de haber permanecido unos días en el pueblo de Oñate, donde veraneó su familia, hoy ha regresado a la Corte, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Momentos después de llegar, despachó con los Directores Generales de su departamento y no recibió ninguna clase de visita.

La revisión del Estatuto de Tánger. Italia no hará manifestación naval. Roma 28. Carece de fundamento la noticia publicada por ciertos periódicos extranjeros según la cual, Italia tomaría parte en una supuesta demostración naval frente a Tánger.

La fecha para la reunión de los peritos. Londres 28. Aun no está fijada la fecha para la reunión de peritos, que debe celebrarse próximamente con motivo de la revisión del Estatuto de Tánger.

El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph», cree que dicha reunión se efectuará a mediados del mes de Noviembre próximo.

El modo de proceder, considerado e los círculos políticos británicos, como el más práctico será, que al principio lo peritos franceses y españoles, celebrará una reunión para dar cuenta del proyecto de acuerdo que, de ser aceptado por España y por Italia, los peritos británicos italianos, participarán en una segunda serie de conversaciones en el transcurso de las cuales, el proyecto elaborado por franceses y españoles, será examinado y modificado, en caso necesario.

Una vez adoptado el acuerdo entre la cuatro principales potencias, el nuevo Estatuto será comunicado a los Gobiernos firmantes del acta de Algeciras. (América, Bélgica, Holanda y Portugal), por la vía diplomática ordinaria.

El suministro de maíz extranjero. Los efectos de la sequía en España y medidas para combatirlo. Madrid 28. Se ha reunido la Junta Central de Abastos, para estudiar la difícil situación porque atraviesa la agricultura y la ganadería de España, a consecuencia

MUEBLES. LA CASA MAS IMPORTANTE DE MELILLA. Talleres propios montados con los últimos adelantos. SOMIERS, TAPICERÍA, COLCHONES. «LA RECONQUISTA»

de la pertinaz sequía, sobre todo la ganadería en el Norte, Levante y Extremadura. Acordaron los reunidos, proponer al Gobierno que se importe maíz con la intervención de la Junta Central de Abastos, a fin de que ni el precio ni la cantidad importada, puedan causar perjuicios sensibles en los mercados.

Una nota del Gobierno

Madrid 28. En el negociado de censura de la Presidencia del Consejo, facilitaron esta tarde a los periodistas, la siguiente nota oficial:

«En vista de la pertinaz sequía, que ha reducido al minimum la producción de la cosecha de maíz, el Gobierno, a propuesta de la Junta de Abastos, ha resuelto intervenir en favor de los intereses de la ganadería nacional, organizando el suministro de maíz extranjero, utilizando los medios de la industria dedicada a este ramo, con la regularización de precios que sin dar nada al remunerador ni encarecer la mercancía por acaparamiento, permita tener debidamente surtido el mercado de carnes.

«La Dirección General de Abastos, organizará este servicio con la mayor rapidez posible.»

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 23

Table with 2 columns: Item (Interior, Exterior, etc.) and Price (68.40, 82.80, etc.)

Francos. — Dieciocho con setenta y cinco. Libras. — Treinta y dos con cero. Dólares. — Seis con setenta.

Zona de Tánger

Las obras del ferrocarril Tánger-Fez Tánger 28. El ministro de España en esta ciudad internacional, visitó ayer las obras del ferrocarril Tánger-Fez, cuya vía está ya tendida hasta la zona española.

La próxima visita del acorazado «Alfonso XIII» Tánger 28.

Se ha desmentido la noticia circulada de que el acorazado de la Marina de guerra española «Alfonso XIII», venga a estas aguas para coincidir en ellas con los buques de guerra italianos que ya han anunciado su visita.

De la zona francesa

No quiera el amán

Rabat 28. Las fracciones de Beni Deudna y los Bu Hassán, han sido desarmadas, sin incidentes. Por el contrario, las yemaas de Ait Saitm, Uchu, Ait Isimut, tribus de la región de Uad U-Fijer, en el frente Oeste de Labib, han rehusado acatar las condiciones del perdón.

Un cobrador atracado

Los malhechores le hieren, robándole 200 pesetas Barcelona 28.

En la calle Rieraeta, al pasar un cobrador particular, llamado Ignacio Palacio, salieron a su encuentro dos desconocidos, los cuales le empujaron hacia el portal de la casa número 21.

En este lugar, haciendo uso de la fuerza, los malhechores arrebataron a Ignacio un tafeño, que contenía 200 pesetas. Como el atracado demandara auxilio y tratara de defenderse, los atracadores le infirieron varias heridas de arma blanca, dándose después a la fuga.

La policía hace gestiones para dar con el paradero de los individuos asaltantes.

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, macizas de oro de ley contrastadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII, números 4 y 13.

DEL EXTRANJERO

Entierro del presidente de la República de Guatemala

Los ministros son confirmados en sus cargos Guatemala 28.

Los funerales y el entierro del presidente de la República de Guatemala, han constituido imponente manifestación de duelo.

El nuevo presidente, general Lázaro Chacón, ha confirmado en sus cargos, a los ministros del actual Gabinete.

La guerra civil en China

La expedición naval inglesa

Londres 28. Un periódico dice, que la expedición naval enviada a la costa de China, no puede continuar su viaje, porque los pikotoschinos se niegan a ir a Ichang.

Dos mujeres martirizadas

Sanghai 28. Dos mujeres de la misión francesa, han sido martirizadas y desvalijadas por los canoneses.

La casa en que vivían ha sido destruida.

Los ministros quieren dimitir

Pekín 28. El Gobierno se ha declarado en crisis, a consecuencia de haber presentado la dimisión, todos los ministros.

Ha llegado Chang So Ling, creyéndose que tiene la intención de formar Gabinete.

Llegada del Embajador de España

Lisboa 28. En el rápido de Madrid, ha llegado esta tarde el nuevo Embajador de España, don Cristóbal Fernández Balbín, siendo recibido por las autoridades y personalidades de la colonia.

La prensa de la noche, elogia la personalidad del nuevo Embajador. Uno de los periódicos publica una entrevista con el señor Fernández Balbín, que ocupa dos páginas.

EL NUEVO OLDSMOBILE

MÁS POTENCIA, MÁS DURACION, FUNCIONAMIENTO MAS SUAVE, MAS ECONOMIA.

Motor ampliado. Doble depurador de aire. Ventilación del cárter del cigüeñal. Filtro de aceite. Compensador armónico. Múltiple de admisión de rápida calefacción. Cojinete central, reforzado. Nueva distribución de la abovedada. Cámaras de combustión, abovedadas. Enfriamiento doble, etc., etc.

MAS SEGURIDAD Y FACIL MANEJO. Regulador termostático del acumulador. Faros con bombillas de doble filamento. Regulador de luces en el volante. Tablero de instrumentos con iluminación indirecta. Indicador de gasolina en el tablero. Cerradura de seguridad absoluta.

MAS REFINAMIENTOS. Tapizado mohair en los modelos cerrados. Herrajes niquelados mate. Parabrisas "VV". Limpia parabrisas automático en los modelos cerrados. Volante de nogal. Tapizado de cuero legítimo en los modelos abiertos.

MAS BELLEZA. Colores "Duo-Tone". Nueva línea del capó, de aspecto más alargado. Radiador niquelado. Nuevas aletas que aumentan la elegancia de líneas.

Sólo viendo este nuevo modelo se dará perfecta cuenta de lo que significa un coche verdaderamente moderno.

PRECIOS

Turismo, 9.575 ptas. Coach, 10.825 ptas. Sedan, 11.250 ptas.

Entregado en vagón BARCELONA, MALAGA, BILBAO vapor

Todos equipados con ruedas de disco. Estos precios incluyen el 5.º neumático

CONCESIONARIO:

José Parres e Hijo Sdad. Ltda.

LOPEZ MORENO, 14 y 16.-MELILLA

SALONES DE EXPOSICION EN LAS PRINCIPALES CAPITALS DE ESPAÑA

OLDSMOBILE SIX

Reproches al Gobierno. El restablecimiento de la hora Londres 28.

En la Cámara de los Comunes, el ex presidente del Consejo de ministros Macdonald, ha reprochado al Gobierno, por no haber sabido obligar a los propietarios de minas, a reanudar las conversaciones con los representantes mineros.

El debate sobre este importante problema, continuará esta tarde. La hora del meridiano de Greenwich, quedará restablecida en Inglaterra, durante la noche del 2 al 3 de Octubre próximo.

El nuevo Gobierno polaco Varsovia 28.

M. Bartel, ha constituido hoy el Gobierno con los ministros que formaban el anterior Gabonete, con lo que la crisis ministerial queda resuelta.

Nuevo gobernador del Banco Nacional Bruselas 28.

El exministro Mr. Franz, ha sido nombrado gobernador del Banco Nacional, en sustitución del señor Hautaib, que ha presentado la dimisión.

Para mejorar el procedimiento de Veronoff Habana 28.

Don Augusto Díaz Brito, comandante médico del ejército nacional, está preparando un nuevo procedimiento, que habrá de someter a la consideración de la Academia de Ciencias, en relación con una innovación que ha llevado a cabo en el sistema de injertos del doctor Veronoff sobre la opoteria en la visgorización del hombre.

Dicha intervención consiste en aplicar las glándulas del conejo al hombre. El doctor Díaz Brito ha hecho ya veinticinco ensayos, habiéndole dado todos resultados admirables.

La operación de injerto la realiza en el vientre.

Los socialistas y la alcaldía de Herriot Lyon 28.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se dio lectura a una declaración de la mayoría socialista, en la cual se hace constar que Herriot sigue asumiendo las funciones de alcalde, en contra de la voluntad de la mayoría.

Herriot, en otro escrito, justifica su participación en el Gobierno, declarando que obedece a una necesidad nacional. La sesión se levantó sin haber llegado a adoptar acuerdos.

La reforma propuesta por Herriot Paris 28.

Se asegura que la reforma propuesta por Herriot en Instrucción pública, adoptará más bien un carácter administrativo.

Los obreros del puerto reanudan el trabajo Dunkerque 28.

En vista del referendun, que arrojó 1.342 votos contra 795, en favor de la aceptación de las condiciones patronales, esta mañana han reanudado el trabajo los obreros del puerto.

La orientación que seguirá la política alemana Ginebra 28.

Se asegura que a consecuencia de los acontecimientos de Ginebra, la política alemana seguirá una orientación francamente accidental.

También se dice, que una de sus primeras consecuencias será una combinación diplomática.

Se desbordán las aguas del Ródano. Pueblos inundados Ginebra 28.

Después de las grandes lluvias de estos días, se han desbordado las aguas del Ródano por diversos puntos, a consecuencia de los enormes torrentes de barro y piedra que se habían formado, ocasionando considerables daños.

Muchos pueblos han quedado inundados, no habiéndose registrado desgracias personales.

Trabajo facilitó a los periodistas, la siguiente nota oficiosa de lo tratado en la reunión:

Gracia y Justicia. — Se aprobó un proyecto de Real orden, desestimando todas las instancias de las corporaciones provinciales y locales que se obligaron a costear los juzgados y prisiones preventivas suprimidos por Real decreto de 21 de Junio último, las cuales piden ahora que el Estado se encargue nuevamente de costear dichos centros. Se facilitará a las expresadas corporaciones el cumplimiento de las obligaciones que contraerán, ya que en vez de hacer el pago en el mes de Diciembre como estaba acordado, podrán efectuarlo previa consignación de los créditos oportunos en sus presupuestos para 1927 y en dos plazos, en los meses de Enero y Junio de dicho año.

Instrucción Pública. — Merecieron la aprobación varios expedientes de construcción de escuelas.

Guerra. — Prosiguió el examen de las propuestas de recompensas por méritos en campaña y se aprobaron dos expedientes de compras de material de guerra.

Fomento. — Aprobóse un proyecto de Real decreto, modificando la ley de auxilios a las obras hidráulicas.

Igualmente se aprobaron otro proyecto de Real decreto por el cual se modificará el artículo 2º de la ley de expropiaciones de 1874, y los expedientes siguientes: Autorización para celebrar la segunda subasta con destino a la obra del nuevo dique de abrigo en el puerto de la Luz en Las Palmas; ratificación por Real decreto, de la Ley de concesión del ferrocarril secundario de Valencia, desde Nazaret a Cullera; ampliación por un plazo de seis meses de la prórroga para terminar las obras del tranvía de Reus a Tarragona, y otro de reforma de la calefacción del Ministerio.

Se acordó abrir concurso para premiar los trabajos sobre industrias mineras y metalúrgicas, y se acordó autorizar la ejecución de sondeos para investigar las corrientes de aguas subterráneas en las provincias de Madrid y Almería.

El Presidente obsequiará a los periodistas Madrid 28.

Cuando abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, un periodista le adelantó la felicitación con motivo de su fiesta onomástica, que se celebrará mañana.

El marqués de Estella, anunció que pasaría gran parte del día fuera de Madrid, pero invitó a los periodistas, para las siete de la tarde en la Presidencia, con objeto de ofrecerles una copa de Jerez.

Un obsequio al Presidente del personal de «La Nación» Madrid 28.

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia, una sección del Consejo de Economía Nacional, habiendo quedado resueltos varios expedientes de préstamo a determinadas industrias.

El ministerio de Jornada Sobre un nombramiento. Noticia desmentida San Sebastián 28.

En el ministerio de Jornada, se ha desmentido hoy la noticia publicada por un periódico, relacionada con el nombramiento del conde de Bulnes, para secretario particular del Rey.

Este cargo continuará siendo desempeñado por el conde de las Torres de Mendoza, nombrándose al conde de Bulnes agregado diplomático de la secretaría, en sustitución del marqués de Alquileña.

Invitación del ministro de Estado San Sebastián 28.

El ministro de Estado, señor Yanguas, almorzó hoy con el Embajador de los Estados Unidos y su señora, secretario de la Embajada de Polonia y encargado de Negocios de Francia y sus respectivas señoras, a los cuales invitó.

Representación del Tiro Nacional de Melilla número 53

Se convoca a asamblea general a los señores socios de esta representación, el día 29 del actual en la Cámara de Comercio a las nueve y treinta en primera convocatoria y a las diez en segunda, para la elección de cargos vacantes.—El secretario.

CLÍNICA VETERINARIA GUILLERMO ORELL Polavieja, 6º

Medicina y cirugía general

Castración. Aplicación del fuego actual y potencial. Autoesterilización por acupuntura ignea. Aplicación del suero y vacuna contra la rabia. Moquillo y tétano y enfermedades rojas del cerdo, etc., etc.—Vacunación contra el cólera de la ave de corral.—Inoculaciones reveladoras de tuberculosis y muermo

Horas de consulta de 12 a 1

FERRETERÍA "LA ESPAÑOLA" JULIO GARCERÁN HIERROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS Instalaciones completas de cuartos de baño ALFONSO XIII, 27 TELÉFONO 120

EL ESTREÑIMIENTO SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO EXONEROL Depósito en Melilla: Farmacia LAFÉ

ALMACEN DE RELOJERIA SUIZA J. RAMÓN Y ABAD ALFONSO XIII, 15 y CHACEL, 10 VENTA AL POR MAYOR Y DETALL Esta casa presenta a su distinguida clientela un extenso surtido de relojes de las más acreditadas marcas.—Relojes desde 450 a 1.000 pesetas.—Haga usted una visita a esta casa antes de comprar un reloj. Se lo ofrecemos a precio de fábrica

AVISO MUY IMPORTANTE El dueño del CHIC PARISIEN, de París, con sucursal en Orán, en vista del éxito de venta obtenido por sus modelos de sombreros de alta novedad y los precios baratos en extremo, permanecerá en Melilla hasta el jueves día 30 NO EQUIVOCARSE; HOTEL REINA VICTORIA SOLO TRES DIAS

LA NIÑA Josefa Hernández Herrada Subió al Cielo en el día de ayer a los 3 años de edad Sus desconsolados: padres don José Hernández Pérez y deña Nieves Herrada Felices; hermanas Adela, Nieves y Angeles; tíos políticos, primos, y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y le ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Polavieja, n.º 23, al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 8. Luis de Sotomayor, 6 Teléfono 159 (Frente a la pelarera del Parque)

¿LIQUIDACIÓN?? DE TODOS LOS ARTÍCULOS DE VERANO Vénanse los precios La Villa de Madrid La que más barato vende

Almacén de MÚSICA O'CONNELL, 3 M. Fernández Benítez MELILLA-CEUTA

MÚSICA IMPRESA.—Últimas novedades: PIANOS.—Pleyel, Gaveau Zeittes y Wintz; saxofónos seymour—VSEHJMI VOISJIK kelmann, Zimmermann y Brostner.—PIANOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Krastner.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé

Agente exclusivo para Marruecos del Gramófono portátil de fama mundial DECCA Rollos para pianos.—Victoria, Eza y Princesa Instrumentos musicales de todas clases

UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo. Representación y depósito exclusivo Doctores Marina y Amieva Enfermedades del aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sífilis, Diarrea Consulta de 2 a 5 Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las cinco Conde del Serrallo, 13, principal

¡PROSTÁTICOS! No olvidéis que un próstático es un hombre inservible. EL Uraseptol es el ÚNICO medicamento que debéis usar hasta vuestra total curación. DE VENTA: Farmacias y Droguerías.

Impertantísimo para cuantos viven en Marruecos Don E. Escribano ha publicado un Vocabulario Español-Árabe con el cual pone al alcance de todas las inteligencias el difícil idioma árabe. El autor ha incluido un capítulo titulado «Preguntas a un moro en el campo» que será muy útil para cuantos interrogan a un moro prisionero o merodeador, sin necesidad de buscar intérprete.

Esta obra elegantemente editada se ven de en todas las librerías y puestos de periódicos al precio de dos pesetas. Los pedidos dirigíroslos a los señores Boix Hermanos, Alfonso XIII, 23 y Prim número 1.

Para géneros de punto en fino y en clases buenas el ALMACEN DE LAS MINAS Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Bascuña y algodón Precios baratísimos

REINA VICTORIA.—Cine selecto de 6 a 1. El milagro de los lobos. KURSAAL.—Gran programa de cine de 6 a 1. El ginete misterioso. TEATRO ALFONSO XIII.—Hoy grandioso acontecimiento cinematográfico; estreno de la extraordinaria y maravillosa película en dos jornadas divididas en 7 partes titulada, «La Inhumana». Interpretada por el hombre más guapo del mundo.

El viernes reaperición y despedida del «Gran Fregolino». El sábado 2 de Octubre de 1926, sensacional acontecimiento. Estreno de la colosal producción española titulada, «La Medalla del Torero».

Mañana, a las diez, se verificarán solemnes funerales, en el altar mayor de la iglesia castrens, por el eterno descanso del alma del auxiliar de Intendencia don Félix Ardura Zaita (q. e. p. d.). La familia doliente invita a sus amigos a estos actos de piedad.

Victima de cruel enfermedad, ha dejado de existir la preciosa niña Pepita Hernández Herrada, hija del comerciante de esta ciudad, don José Hernández Pérez.

La desgracia ha llenado de profundo dolor los corazones de unos padres amantísimos. Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

A los afligidos padres, hacemos presente la expresión de nuestro pésame, por la desgracia que en estos instantes lloran.

Ayer tarde, a la una, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del que en vida fué respetable y bondadoso señor, don Pedro Salas Giménez.

El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación del pesar que la desgracia ha producido, testimoniándose los afectos y simpatías que en Melilla cuenta la familia doliente.

Presidieron el duelo, don Vicente Verdú, don Armando Verdú y don Roque y don Pedro Sánchez.

El féretro era llevado en severa carroza de la empresa funeraria «La Siempreviva». Reiteramos a la apenada familia, la expresión de nuestro más sentido pésame. En el hospital móvil de Torres de

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMA

Alcalá, ha muerto por la patria el soldado del batallón de Cazadores de África número 18, Aquilino García Alonso.

El cadáver del infortunado soldado recibió sepultura en el cementerio de aquel campamento.

Descansen en paz.

CULTOS
Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.

MATADERO PÚBLICO
Resaca sacrificadas ayer
38 toros con peso de 3.264 kilogramos.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Rafaela Díaz Medina, Francisco García Segura, Juan López Padilla, Teresa Méndez Salvador y Lidia Calvo Rueda.

NOTAS MARÍTIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

NOTAS MARÍTIMAS
Salidos
«Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

NOTAS MARÍTIMAS
Quedan en el puerto
Vapores «Alhambra» y «Begoña 7» y cañonero «Cánovas del Castillo».

NOTAS MARÍTIMAS
Con mineral
Con rumbo a Sevilla, zarpó el vapor «Nina», conduciendo unas tres mil quinientas toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Rif.

Auxiliar de instrucción
Ha sido nombrado auxiliar de instrucción primaria de la dotación del crucero «Reina Victoria», el segundo condestable don Francisco Rodríguez Pérez.

Continuación
Se concede la continuación en el servicio por tres años en segunda campaña voluntaria, al fogonero preterente del remolcador «Ferrolano», Ramón Salisto Tomás.

Destinos
Han sido destinados a las fuerzas navales del Norte de África, los marineros especialistas de marinería, Manuel Seoane, Rafael Expósito, José Tembras, Gerardo Leal, Adolfo Durán, Manuel Rodríguez Pereiro, Mario Bailester, José Sánchez Cebada, Eulogio Muñoz, Juan Gutiérrez Marín, Manuel García Solo, Matías León, Nicasio Cancio, Manuel Salado, Gabriel González Enriquez, Francisco Peña, Rosendo Rodríguez, Serafín Serantes Cerdeño, Manuel Fernández Arias, Manuel Soto, Justo Serantes Iglesias, Julio Fernández Rey y Manuel Ordaz.

Curso de teletmetristas
Para asistir al curso de teletmetristas, que se celebrará a primeros de Octubre en el polígono de tiro de Marín (Pontevedra), marcharon pasaportados, el cabo de marinería del «Princesa de Asturias», Juan Torres Prat; cabo de mar del «Lauria», Francisco Jiménez Díaz; marinero especialista del «Laya», José Díaz Pita; cabo de cañón del «Extremadura»; Francisco Rodríguez Gómez; cabo de marinería del «Reina Victoria» José Serantes Abella; y marineros artilleros del «Cánovas del Castillo», José López Lamela y Francisco Rego.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
Presión media a nivel del mar: 764.7.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
Máxima velocidad observada en metros por segundo: 2.4.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Observatorio meteorológico de Melilla
Día 25 de Septiembre
En kilómetros por hora: 9 Km.

Dirección de donde más ha soplado el viento: SSE.
Cielo: Despejado.
Tiempo probable: Buen tiempo, poca estabilidad.

INFORMACIÓN MILITAR
Presentados
Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:

Presentados
Auditor de Brigada don Francisco Rico.
Capitanes de Infantería, don Ramón López, don Arturo Barlea, don Ramón Cernades, don Emilio Castellanos y don Anselmo Maristany, y de Ingenieros, don Manuel Tezanas.

Presentados
Tenientes, de Infantería, don Jesús Rivas y don Francisco Morales; de Artillería, don Marcos Lobato; capellán segundo don Ramón Fernández y teniente médico don Manuel Revenga.

Presentados
Alférez de Infantería don Santos García.

Presentados
Por la Comandancia General, han sido pasaportados los siguientes:

Presentados
Capitanes, de Infantería don Ramón López y don Emilio Castellanos, para Madrid, y don César Sáez, para Madrid.

Presentados
Teniente, de Infantería don Eugenio Velasco, para Ceuta.

Presentados
Alférez del Tercio don José González para Ceuta.

Presentados
Del zoco Tnaín de Beni Hadifa, han regresado el alférez don Rafael Arroyo Fernández y los sargentos don Avelino Villalva, don Patricio Reseco y don Daniel Caballero, todos pertenecientes al Grupo de Regulares de Alhucemas.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día y reconocimiento provisiones.—Comandante don Miguel Fortea.

Servicio de la plaza para hoy
Imaginaria.—Otro don Juan Botella.
Juez de guardia.—Comandante don José Angosto.

Servicio de la plaza para hoy
Imaginaria.—Capitán don Ricardo Fajardo.
Hospital y provisiones.—Cazadores de África 15, primer capitán.

Servicio de la plaza para hoy
Reconocimiento artículos pienso.—Comandancia Artillería, tercer capitán.

Servicio de la plaza para hoy
Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara.
Parada.—Pavía 45.

Servicio de la plaza para hoy
Principal (Santiago).—Cazadores África 15.
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Cazadores África números 14, 15, 17 y 18.

Servicio de la plaza para hoy
LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
Calle de Prim, 3.º

Sucesos locales
Las mejores uvas moscateles se venden en el cortijo de Montés. Teléfono, 89.

Sucesos locales
Gran rebaja de precios, solo por unos días. En la fotografía Moderna, O'Donnell 8, se hacen seis magníficas tarjetas postales, por tres pesetas.

Sucesos locales
Agresión
Al intentar vadear el río de Oro, el niño de trece años Miguel Lozano Rodríguez, fué alcanzado por una piedra que le arrojaron varios chicos desde la orilla opuesta, resultando con una herida contusa en la región fronto-parietal derecha, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Sucesos locales
Accidentes
En un ocasión de hallarse en la azotea de su domicilio, sito en el número 67 de la calle del coronel García Gómez, el niño de dos años, Ignacio Andújar, fué alcanzado por un cascote que se desprendió de un muro en construcción.

Sucesos locales
El pequeño resultó con diversas contusiones de segundo grado en el brazo y muslo derecho, siendo curado en la Casa de Socorro.

Sucesos locales
Al poner en marcha la camioneta de la que es conductor el joven Manuel Gallego Robles, recibió fuerte golpe, que le produjo la fractura de la extremidad inferior del brazo derecho.

Sucesos locales
Arresto
Conducido por el guardia urbano Antonio Paredes, ha ingresado en el arresto provisional, el moro Mohamed Bu Allal, por haber agredido al niño José Maturana Anca, causándole una pequeña herida en la cabeza.

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 24

Asociación General de Caridad
TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

Asociación General de Caridad
Pedro Beraud, encendió en efecto, su linterna, salió de la tienda echóse el cuevano a la espalda, cogió su gancho y se dirigió al centro de París, para registrar los montones de basura a lo largo de las aceras.

Asociación General de Caridad
—Es una visita de negocios la que le hago, caballero—dijo la joven.

Asociación General de Caridad
—Sí, mi sobrina necesita veinte mil francos para una obra piadosa...—añadió Verriére.—Tenga usted la bondad de entregárselos querido amigo...

Asociación General de Caridad
—En seguida... Arnoldo abrió una caja particular que se hallaba en el despacho y de la que guardaba la llave.

Asociación General de Caridad
Tomó dos legajos de diez billetes de mil francos, cada uno, los entregó a la religiosa inclinándose, y mientras ella los contaba, trazó rápidamente algunas líneas en una hoja con papel con membrete.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 113. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2

FARMACIA
del Licenciado R. NAVARRETE: Alfonso XIII, 35
Medicamentos químicamente puros.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Oxígeno.—Sueros.—Vacunas.—Inyectables.—Ortopedia.—Material quirúrgico.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
ALQUILO garaje público, agua abundante y luz eléctrica.—Miguel Zazo, 15.—Razón, en el piso par. 172

ALQUILERES
SE VENDE una casa con 54 metros con abundante agua de beber, B. I., Manzana C., número 12.—Razón, Pradilla, número 10. 213

ALQUILERES
SE VENDE cama y colchón.—Batería J.º, Manzana A. número 2-2.º. 217

ALQUILERES
GRAMOFONOS. Contado plazos. Discos marca Gramofono Pathé Regal Odeon. Cuerdas. Almacén y venta. Alfonso XIII, 32. (Fotografía). 223

ALQUILERES
VENDO o cambio auto camioneta o 4 asientos. Razón, cortijos «La Africana». 224

ALQUILERES
75 cmos. galón hechos forrados para cabos en grana y verde de seda. 225

ALQUILERES
65 cmos. galón distinguido para soldado primera en grana y verde. «El Acuaducto». 239

ALQUILERES
CINCUENTA cmos. corte galón cabo de seda grana y verde. 240

ALQUILERES
40 cmos. corte galón para soldado de primera. grana y verde. «El Acuaducto». 242

ALQUILERES
GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados de 1,50 pesetas. «El Acuaducto». 240

ALQUILERES
CASA MADRID. Alhajías finas económicas.—Cadenitas para medallas en oro de ley desde siete pesetas.—Pulseras y cadenas para reloj a 4,50 el gramo.—Relojes buena marcha desde cinco pesetas.—Joyería de J. Madrid, Alfonso XIII, número 4. 958

ALQUILERES
4,50 pesetas mosquetero campaña todos los colores. 10 pesetas mosquetero Pabellón Victoria Grande. 12 pesetas mosquetero sombrilla. 15 pesetas mosquetero sombrilla grande. «El Acuaducto». 773

ALQUILERES
50 ptas. impermeables negros fuerte y de gran resultado, ditas rentes formas. «El Acuaducto». 88

ALQUILERES
35 ptas. impermeables reversibles negros. «El Acuaducto». 89

ALQUILERES
30 ptas. impermeables negros acharolados. «El Acuaducto». 90

ALQUILERES
6 ptas. paraguas para caballero. «El Acuaducto». 91

ALQUILERES
100 ptas. trincheras para caballero de rica calidad, corte irrepachable. «El Acuaducto». 92

ALQUILERES
AGENTE de negocios y propietario en Málaga, Rafael Gisbert, Alamo 20. Comprador de caballos y toros. 194

Barcelona Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla.

LA VICTORIA
Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCIA
LA MAS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS
NOTA DE PRECIOS
PARA ADULTOS.—Entierro de PRIMERA CLASE, dos caballos, caja y fosa, 125 pesetas.

ALMERÍA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla.

Impresos de lujo en el "Telegrama del Rif"

COLOCACIONES
SE OFRECE contable con buenas referencias, sabiendo mecanografía.—Razón, en la calle Jacinto de Obal, núm. 17, 1.º (Tesorillo). 208

COLOCACIONES
SE NECESITA cocinera. General Aizpuru 2, principal. 203

COLOCACIONES
FALTA camarero de 16 a 18 años en Méndez Núñez núm. 32. (Hipódromo). 229

COLOCACIONES
SE NECESITA sirviente con buenos informes, en Polavieja, 62, pral. derecha. 187

COLOCACIONES
SE NECESITA criada en López Moreno 16, 3.º izquierda, inútil dirigirse sin buenas referencias. Zoto Ingenieros núm. 1, principal. 219

COLOCACIONES
SE NECESITA una cocinera. O'Donnell 24. 235

ACADEMIAS
COLEGIO del Sagrado Corazón, O'Donnell 23. De 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por la titulada profesora señorita Sancho Mihano, (queda abierta la matrícula), preparación para el Magisterio y Bachillerato. Las clases empezaron el día 15. 82

ACADEMIAS
R. DESCAL. Prim 10. Teléfono 496. Francés, Inglés, comercio, carreras, taquígrafografía. 744

ACADEMIAS
ACADEMIA: De corte y confección.—Plaza Hernández número 9. 226

ACADEMIAS
SE TRASPASA establecimiento de ultramarinos, quincalla y lijeres, con vivienda. General T. Pete núm. 6 y Corvera 11. Hipódromo, informes en el mismo. 2

ACADEMIAS
RADIOTELEFONIA. Aparatos. Accesorios. Precios especiales de propaganda. «Electra Prim 13. 35

ACADEMIAS
MANUEL Espejo. Procurador de Tribunales. García Cabrera 28. Consulta de 13 a 1. 23

ACADEMIAS
va a estas horas a volver a ponerse en mi presencia.

ACADEMIAS
—Difícilmente volverá usted a verme—repuso Arnoldo.—pues sí le malo.

ACADEMIAS
—Un hombre tan formal como usted no debía haber aceptado la provocación de ese caballero, que le insulta sin motivo. Debía usted haberle mandado a paseo...

ACADEMIAS
—Hay circunstancias en que un hombre formal, cuando es a la vez un hombre de honor, tiene trazado su deber... No discute... se bate...

ACADEMIAS
—Exponiéndose a recibir una estocada en el vientre o una bala en la cabeza.

ACADEMIAS
—Eso son los azares del duelo... —No me importaría que matase usted a mi sobrina... —dijo el banquero.